



一貫茶香懷道情

◎ 詹明政點傳師

在農曆10月17日慈化真君成道紀念日那天一早，聽聞簡新發前人您離開人間，後學內心哀慟莫名，萬分不捨；然看到您面貌安詳、栩栩如生，想必您已蒙仙佛與老師慈悲接引，在皇中的懷抱安息。

感念老前人大德慈悲推動整合，天德堂與中一堂立即道務整合，後學才能有緣跟隨前人您學習；您的大公無私、以身作則、尊師重道，後學們親沐奉隨。您帶領中一堂道親一同發心購得土地2甲多，做為老前人80歲的生日禮物，並蒙老前人授命籌建基礎忠恕總壇道務中心，前後歷經10年左右……公元2000年忠恕道院落成那一天，終於完成了老前人來台開荒的最大心願，那是老前人最高興的一天！

興建過程中有種種困難，前人您皆能沉著冷靜處理；您常說這是上天、老師的道場，時時以此心合天心、師心而自然能化解種種考驗。有一次納莉颱風的土石流讓道院受損嚴重，幸蒙上天慈悲及前人您的率領督導，竟在清理一片汙泥後，奇蹟似地造就忠恕大樓前的停車大廣場。但也因此，前人您承擔著各項考驗：我們接到法院通知書，被告侵占倒土，後學隨駕出庭，法官見您應答自如、道貌威嚴，直言不似被告，最後以不起訴處分。

前人您一生為道犧牲奉獻、重聖輕凡，將企業經營之理念，應用於道場：所謂「無財不養道」，先完成先天寶塔的建設，不僅讓道親歸空後能有妥善安放處，也給道親有行功了愿的機會，後學們敬佩及學習之。

您受命為忠恕道院執行前人，每天上午8點由家中開車出發，坐鎮道院，綜理一切事務，且對職、志工的愛護成全，後學們皆感恩於心。感念您見道成道，體念國外開荒的辛勞，常率道親們至日本東京忠恕道院、熊本道本道院、神戶等道場成全與關懷。還有一次日本熊本城築城400年慶，在熊本道本道院陳月娥點傳師的邀請與協助安排下，前人您帶領道親們和忠恕太極拳隊參加表演而轟動日本。

前人您常叮嚀後學們要有始有終，要經得起考驗、忍辱負重、委曲求全；並常以茶來做比喻：茶葉須經得起高溫沖泡，才能呈現茶香；先苦後甘，才能顏色一致均勻，如此則能色香味齊全，前人您稱此為「一貫道



▲與陳前人至日本道場成全與關懷。

茶」。不論國、內外道親，只要回到基礎忠恕總壇，必能喝到前人您親自泡的一貫道茶，煮茶論道，成全了無數眾生。

前人您帶給後學們無限的感恩與追思，益新後學們將秉承您的志向、德性，同心協力，永續地推展道務、開荒國外道場，以慰前人大德在天之靈。



▲率隊至東南亞各國道場參訪。